

2025年4月30日 星期三
农历乙巳年四月初三
今日四版
第5538期

桐庐县融媒体中心主办

http://www.tlnews.com.cn



潇洒桐庐客户端



桐庐发布微信

今日桐庐

融媒热线:64281890



天气预报 今天多云,傍晚局部有阵雨,西南风3级,气温17到29℃,明天阴转多云,西南风3级,气温17到32℃。

地区生产总值同比增长5.7% 增速排名全市第三

2025年一季度全县经济运行情况发布

本报讯(记者 徐文静 通讯员 陈斌)昨日,县统计局发布2025年全县一季度经济运行情况。根据地区生产总值统一核算结果,一季度全县地区生产总值116.01亿元,按不变价格计算,同比增长5.7%,增速排名全市第三。

分产业看,第一产业增加值4.39亿元,增长2.5%;第二产业增加值43.21亿元,增长5.9%;第三产业增加值68.41亿元,增长5.7%。

农业生产总体稳定,农产品供应充足。一季度,全县农林牧渔业总产值5.59亿元,同比增长2.8%。其中,蔬菜及食用菌产量增长4.2%;中药材产量增长7.1%;

茶叶产量增长12.7%;笋干产量增长1.0%;水产品产量增长4.8%;生猪累计出栏量下降1.7%。

工业经济增长有力,新质生产力稳步发展。一季度,全县规上工业增加值同比增长8.9%。分产业看,高新技术、装备制造业、战略性新兴产业增加值分别增长11.9%、14.2%、13.6%。

服务业运行良好,全部行业实现增长。一季度,全县服务业增加值68.41亿元,同比增长5.7%。分行业看,交通运输、仓储和邮政业,批发和零售业,营利性服务业分别增长8.9%、7.4%、7.3%,高于服务业增加值增幅。

有效投资规模扩大,投资结构有所优化。一季度,全县固定资产投资同比增长3.5%。其中,项目投资增长25.2%;房地产投资下降74.6%。从结构看,制造业投资,生态环保、交通、能源和水利投资,高薪产业投资增长较快,分别增长51.9%、51.6%、27.4%。

消费市场持续回暖,汽车类商品销售较好。一季度,全县实现社会消费品零售总额37.44亿元,同比增长3.9%。按消费类型分,商品零售额25.74亿元,增长3.4%;餐饮收入11.70亿元,增长5.2%。从限额以上单位看,在汽车消费券的带动下,汽车类商品实现零售额1.99亿元,增长86.3%,拉动限上社零增速8.8个百分点。

对外贸易保持增长,货物进口增长较快。一季度,全县货物进出口33.71亿元,同比增长14.1%。其中,出口29.54亿元,增长8.7%;进口4.17亿元,增长77.2%;全县规上工业出口交货值29.34亿元,增长5.8%。

居民收入稳定增长,城乡收入倍差缩小。一季度,全体居民人均可支配收入20474元,同比增长4.7%。其中,城镇居民人均可支配收入23656元,增长4.3%;农村居民人均可支配收入15218元,增长5.6%。城乡居民收入比1.55,比上年同期缩小0.02。

我县召开“五一”期间安全工作部署会

本报讯(记者 金黄璐敏)昨日下午,继省、市“五一”期间安全工作部署会后,我县第一时间召开续会,对节日期间安全生产工作进行再部署、再强调、再落实,要求全县各地各部门切实提高政治站位,以“时时放心不下”的责任感和“事

事落实到位”的执行力,全面筑牢安全防线。

会议强调,要聚焦工作重点,紧盯景区、道路交通、消防安全、森林防火和建筑施工等重点领域、关键场所,全面查摆事故隐患,做到“不留死角、不留盲

区、不走过场”,切实提升全域本质安全水平。要提高处突能力,强化条块结合与配合调度,严格落实“三管三必须”要求,充分发挥属地主体责任,完善风险监测预警与快速响应机制,做到信息共享、资源统筹、行动同步,提高应对突发性事

件的反应和处置能力。要强化值班值守,严格执行值班领导带班、专人值班值守以及紧急信息报送等制度,明确任务、压实责任、细化举措,确保人员不脱岗、工作不断档。

“文旅+商贸”新模式

外国友人邂逅桐庐春日



体验完非遗项目后,外国友人们来到了石舍村。沿着蜿蜒的村道漫步,一侧是苍翠叠嶂的青山,溪流欢腾着穿行其间;另

一侧是古朴的建筑群,文创店铺星罗棋布,飘着咖啡香的画廊、匠心独具的手工坊、充满设计感的民宿,艺术气息在山水间自然

流淌,形成独特的“隐世美学”。来自秘鲁的加斯南达(CASTNEDA NARQUEN, JORGE ARMANDO)表示:“比起城市生活,这里显然更安静、更祥和、更令人愉悦。”

来自韩国的客商赵亮相(CHO YANG SANG)已是第二次探访桐庐,作为一位“回头客”,他正用镜头记录新发现:“每次来都能遇见不一样的惊喜,这次更是彻底颠覆了我对农村的印象。”身为常驻义乌的国际贸易商,他对桐庐的文旅魅力大加赞赏,并表示要组织商业伙伴和客户来此游玩,深化与桐庐的互动合作。

这场春日之旅,是桐庐、义乌两地探索“文旅+商务”新模式的一次生动实践。“本次活动全面优化了入境游服务链条,在各个方面对我们既是一次检验,也是一次提升。”县文广旅体局旅游促进科科长许莉表示,希望与义乌共同打造集商贸旅游、生态休闲观光为一体的文旅新线路,构建区域联动金名片。

文旅套餐 让你的假期出游“电量满格”

“五一”假期临近,你的旅行攻略做好了吗?如果你要寻找一座山、一片水,为疲惫的身心“充充电”,那么桐庐一定是你理想的能量“充电站”。这个假期,桐庐准备了丰富多彩的文旅活动,邀你来“刷新”疲惫的灵魂。

“五一”假期,我县精心筹划布局,为广大游客和市民准备了丰盛的节日文旅套餐,集合市集、演艺等多种元素,丰富假日旅游产品供给。

第三届翙岗动漫艺术季将在“五一”期间亮相,以“复活漫画场景”为核心,翙岗古村俨然一座“沉浸式剧场”,游客就是主角,走进漫画故事,开启一场时空交错的冒险。

古村“漫”游是一场治愈心灵的“慢充”,那么演唱会一定是让人肾上腺素飙升的“快充”。今明两天,2025“爱上桐庐”多巴胺演唱会将在桐庐体育馆举行,90分钟的音乐现场,一起把压力吼出去、把快乐唱出来。

桐庐的景区从来不让失望,从溶洞飘雪到水上飞人,总有一种玩法让你“电量满格”。大奇山国家森林公园的“山野嘉年华”新增小鹿乐园、森林越野跑等互动项目,同时推出小勇士嘉年华,锻炼萌娃的胆量。

瑶琳仙境景区全感VR乐园也将约至“五一”上线,游客饱览迷人的喀斯特洞穴典型景致后,可以选择戴上VR头显,瞬间穿越到截然不同的奇幻时空,感受前所未

有的沉浸式乐趣。此外,驻场音乐演出、川剧变脸表演、小丑互动秀等多元活动,将带来丰富的游玩体验。此外,江南龙门湾、桐君山、天目泊野等众多景区,同样有山、有水、有源不断的快乐。

“五一”假期,桐乐汇生活市集也将如约而至。4月30日至5月6日每天17:00—22:00,县城学圣路亲水平台将设置100余个摊位,以“五一放个风 青春正飞扬”为主题,承包你的夜生活。(记者 王珊婷)

假期出行 安全和文明不可缺位

“五一”假期,高速公路实行免费通行,7座以下(含7座)小型客车免费通行时间为:5月1日0时至5月5日24时。

桐庐交警结合过往数据分析,“五一”期间,我县部分路段车流量短时较大,易发生拥堵,建议合理规划出行线路、预留充足在途时间,或者选择错峰出行。易堵路段为:城北区块的迎春街—富春路(富春江二桥北口至浮桥埠路段);城南区块的迎春南路(滨江路—瑶琳路)、瑶琳路(迎春南路一大奇山路)、白云源路(大奇山路—乔林路);景区周边主要是大奇山景区周边道路、219省道瑶琳心跳乐园路

段;主干道及省道主要有,309省道桐岭至焦山互通段、S219省道富春江镇大峡谷隧道至芦茨村杨家湾路段、湾茆线富春江大坝段、S219省道石舍村路段。

此外,“五一”期间,康益弄(滨江路—瑶琳路)、富春江镇学士路、瑶琳金竹路镇北四路口、富春江镇浙富水电对面国道辅道等道路施工,处于封闭或半封闭状态,会对通行造成一定影响,途经请注意安全,有序通过。

假期出游,文明是旅行的必需品,人在旅途不能让文明缺位。

合理安排出游。出游前提前关注途

经地、目的地天气预报,选择合适出行方式,及时增减衣物,预备必需物品和常用药品。合理规划旅游线路和时间,选择有经营资质的旅行社,不前往未开发开放、缺乏安全保障的区域。

关注出行安全。自驾游前检查车况,做到安全驾驶、文明行车,杜绝疲劳驾驶和酒后驾车。驾乘机动车或乘坐公共交通工具出游时,全程系好安全带。乘坐观光游船时,按规定穿好救生衣,不乘坐未配备必要救生设备的观光游船。参加高空、高速、水上、潜水、探险等高风险项目时,根据自身状况量力而行,遵守安全操

作规范。

文明理性出游。遵守法律法规和公序良俗,爱护生态环境,保护文物古迹,爱惜公共设施,维护公共秩序,不拥挤,不争抢,遵从场所参观游览提示,听从现场工作人员疏导指引。理性选择旅游产品,警惕“不合理低价游”。保持良好卫生习惯,积极践行“光盘行动”,倡导低碳节约,绿色出游。

文明旅游是一种意识,也是一种习惯。自觉做文明旅游的践行者,让文明旅游成为一种新常态。

(记者 王珊婷)



公交司机热心助人 乘客手写感谢信

本报讯(记者 陈艺琨 通讯员 胡方攀)近日,我县公交司机李华收到了一封来自大连市退休教师兰桂杰的手写感谢信,字里行间全是对李华热情友善、乐于助人美好品格的赞美。

原来,不久前,兰桂杰来桐庐游玩,也许是巧合,竟然先后三次乘坐了李华驾驶的公交车,对开车稳重、热情好客的李华留下了深刻印象。

4月20日早晨7点多,兰桂杰在龙潭小区旁的公交站等候网约车,此时距离她所乘坐的列车发车还有一个多小时。但时间一分一秒过去,网约车却迟迟不到,焦虑中,李华驾驶的公交车停在了她的面前。她立即登上公交车,为了避免网约车司机跑空,她急于操作手机取消网约车订单,一时间忘了支付公交车费。不久后,李华驶入终点站,将背包交还给了在此等候的车主。

“这个女司机的行为深深感动了我,也让我对桐庐这座城市有了更深的理解。”兰桂杰表示。